

碎了的粉饼、断了的口红,放着不能用,扔掉了又可惜。如今,只需花二三十元,就能修复这些损坏的彩妆——

彩妆修复,是门好生意吗

本报记者 李昕也

摔坏的粉饼舍不得扔 在网上花28元“重组”

“感谢老板‘拯救’了我的粉饼,修复后它和新的不一样。老板不仅贴心地印上了原来的花纹,还把粉扑清洗干净了。满意!”收到修复好的粉饼,市民张露在网店的留言区给予了好评。

几个月前,张露不小心把粉饼摔碎了。这盒粉饼是她参加工作后买的第一个大牌产品,当时花了500多元。看它碎成那样,扔了可惜,放着又不能用,让张露颇为心疼。

后来,她在某社交平台上无意发现有专门修复彩妆的服务。短视频中的修复师手持小铲、毛刷等工具,像是考古一样小心翼翼地修复美妆产品。摔断的口红、摔碎的粉饼,都在修复师的巧手下焕然一新。

看到粉饼还有修复的可能,张露在某电商平台选择了一家销量较高的店铺,咨询完相关事宜后,得知修复粉饼只需28元,张露爽快地下单了。经过几天的等待,她得到了一个崭新的粉饼,完全看不出碎过的痕迹。

张露说,现在买一盒中档粉饼都要二三百元,高档粉饼更贵了,“摔碎就没法用了,心疼呀,只花二三十元,彩妆就能重获新生,感觉挺值的”。

彩妆修复短视频 成社交平台流量密码

“用小铲把剩余眼影轻轻铲碎,然后用小型破壁机打碎,重新放入用酒精浸泡过的原包装盒里手动压盘。”某社交平台上,博主一边介绍,一边修复眼影盘。

记者在抖音、小红书等多个社交平台发现,彩妆修复所覆盖的项目相当广。其中,最为常见的是将一些摔碎的眼影盘、粉饼,或早已用得露出铁皮的眼影盘重新“塑形”。此外,折断的口红也可以通过融化并重新注模的方式恢复原状。

还有一些彩妆修复博主会提供口红改色的服务,通过添加口红色粉和植物混合油的方式,将客户寄来的芭比粉色改成砖红色。

很多修复师将自己拆分、清洗彩妆产品外壳包装、重新压盘或注模的修复过程拍成几分钟的“沉浸式”短视频,引来成百上千的年轻人“围观”,获得上万的点赞、

近日,多个社交平台上涌现出了不少彩妆修复的视频,还有人做起彩妆修复的生意。记者了解到,只要花上一杯奶茶的钱,就能让损坏的彩妆复原或改色。

业内人士则提醒,目前彩妆修复多为寄修,商家修复工具是否消毒到位并不清楚,消费者修复彩妆需谨慎,避免因化妆品在修复过程中被污染而引发皮肤问题。



评论,以吸引目标客户下单。在一些博主的叙述中,客户将这类化妆品送来修复,除了省钱的缘由之外,还有很多人看重产品背后的纪念意义,比如是爱人、亲友赠送的礼物等。记者看到,部分博主会在社交平台附上私人联系方式,以微信接单的形式提供有偿服务。彩妆修复的价格并不高,单个化妆品的服务价格在20元到30元。

网店“内卷”严重 拓展业务抢客源

记者发现,除了社交平台,电商平台

上从事彩妆修复的网店也不少,有的店铺月成交量竟高达700余笔。口红修复价格为15元至20元,粉饼、眼影修复价格则在三四十元。

某网店的客服告诉记者,虽然彩妆修复费用不高,但同行之间竞争挺激烈。因此,店铺除了修复口红、粉饼和眼影外,还提供了口红改色、粉饼和腮红分装换盘等彩妆重组服务。

客服介绍,彩妆重组,就是根据客人需求,将不同类别的彩妆组装到一起。比如,将几种颜色较为心仪的眼影从原装挖出一部分,再填装进新的彩妆盘重新进行组合;或是把不同色号的眼影、腮红重组到一个盘中;甚至还

可以将底妆、眼影、高光等美妆产品重新组装在一个盘中,出门携带更加方便。

该客服表示,彩妆修复这个行业价格比较透明,重新组合的价格会根据难易度而定,一般收费在20元至50元不等。

彩妆产品换新颜 有人欢喜有人忧

相比动辄几百元的彩妆产品,消费者只需支付相对低廉的费用,就可以将损坏的产品恢复成原样。这个全新的省钱之道,颇受年轻消费者追捧。

在某电商平台,记者看到这类网店的评价区有不少网友留言,“眼影盘修复后很满意,又可以用很长时间了”“口红修复得非常成功,感觉又买了支新的”“把眼影、粉饼、腮红组装到一个新的彩妆盘里,出门用太方便了”等。但也有网友表示,“自己用了两次修复后的粉饼,脸部有点过敏”“口红修复后质地不如以前了”……

市民周女士家里有一盒摔碎的粉饼和两支断掉的口红,本来也想做彩妆修复,后来放弃了。“我属于过敏性皮肤,万一彩妆修复过程中卫生不达标,自己使用后皮肤过敏,就得不偿失了。”

彩妆修复门槛低 安全隐患需重视

据了解,彩妆修复需要研磨机、加热的消毒机、清洗机、模具等,而这类简易工具在电商平台可以直接买到,其操作门槛很低。

业内人士指出,彩妆大多是接触皮肤的化学品,所以对企业的生产条件和成品检测有相当高的要求和标准。彩妆的修复属于一种再加工,对加工的环境、器皿以及流程有一定的要求,而目前这一新兴行业暂未有相关标准。

该人士提醒,因为目前彩妆修复大多为寄修,商家修复工具是否消毒到位、具体添加了哪些物质无从得知。如果修复环境和工具不合标准,消费者在使用时若引发皮肤问题,原品牌厂家是不会负责的。鉴于此,消费者选择此类服务时需谨慎。

筑牢安全防线

盐山开展餐饮行业消防安全检查

日前,盐山县消防救援大队对辖区部分餐饮店进行消防安全检查。

检查人员重点对餐饮店铺消防设施配备、逃生通道的设置、报警系统、用电安全等方面进行检查,并叮嘱员工要重视消防知识学习,掌握火灾逃生自救常识,提升自防自救能力。

盐山县消防救援大队检查人员表示,接下来,大队还将开展一系列的安全检查活动,为百姓普及消防安全基本常识。同时,也会教给大家关于火灾防范、扑救、逃生的技能,切实提高消防安全意识和自防自救能力。

赵娜

企业是船 广告是帆

沧州晚报广告部助您一帆风顺

3155777

沧州市

文明

办提醒您:

讲好“五句话”

您好、请、谢谢、对不起、没关系

做好“十个不”

不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队
不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营

沧州市文明办 宣